
 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº28/2025 

01/09/2025 SEGUNDA-FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA   

 
1. A Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. A Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
 

CLARICE FERREIRA MACIEL  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

EMERSON GONÇALVES PARENTE  

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA   

HELTON RODRIGUES NUNES   

JARDENIA GOMES DE OLIVEIRA  

JOSÉ CLAUDEMIR SARAIVA NOBRE  

MARCOS LEMOS DE FARIAS   

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA 
SILVA 

 

SAMUEL LOPES DE SOUZA  

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA  

 

3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, a presidente diz: Declaro aberta a sessão. 
4. DANDO INICIO AO EXPEDIENTE a presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da ata da 
sessão anterior. 
5. A Presidente coloca a Ata em discursão e votação e declara aprovada. 
6. A Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico. (LEITURA VEREADOR 
HELTON RODRIGUES NUNES) 
7.TRIBUNA LIVRE (Art.123, § 8° do Regimento Interno) A Presidente faculta palavra ao Sr. Sebastião 
Neles Lopes, professor da EEMTI Jacob Nobre de Oliveira Benevides em conjunto com os seus alunos. 
8. A Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
9.A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 21, III, Regimento interno) 
10. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Lei do Executivo n° 029/2025 

Autoria- Poder Executivo 
Dispõe sobre: OFERTA DE CURSOS NA MODALIDADE À DISTÂNCIA, BEM COMO A IMPLANTAÇÃO 
DO POLO DE APOIO PRESENCIAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

 
Após a Leitura a presidente encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de saúde, educação, 
cultura, esporte, agricultura e meio ambiente. 
 
b) Projeto de Lei do Executivo n° 030/2025 

Autoria- Poder Executivo 
Dispõe sobre: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO – 
LEI MUNICIPAL – LOA N° 859 DE 11/12/2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 



 

 

Após a Leitura a presidente encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de saúde, educação, 
cultura, esporte, agricultura e meio ambiente e finanças e orçamento. 
 
 
11. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das indicações abaixo: 
 

(349) Indicação Nº 349/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e a Secretaria 
Municipal de esporte e juventude Gerlania Maria Lemos Nobre, solicitando as arquibancadas da quadra 
do Penha com refletores de 400watts e cobertura para quadra, para melhores condições de uso de 
nossos atletas.   

(350) Indicação Nº 350/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos Pedro Henrique Lopes Gonçalves. Solicitando poste de 
iluminação para rodovia Olegário Macedo Leite iniciando na vila dos marianos até final das paredes 
do açude Arrojado Lisboa. 

(351) Indicação Nº 351/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e ao Padre Bruno 
paz, solicitando a reforma da Igreja Matriz da localidade de Rinaré e da Igreja Matriz da localidade 
de Laranjeiras.  

(352) Indicação Nº 352/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique Lopes, solicitando a implantação do sistema de 
saneamento básico e pavimentação em calçamento nos seguintes locais: Bairro Basília: Avenida 
Antônio Ferreira (do início ao final); Rua João Ferreira de Castro; Rua Egídio Paulo da Silva. Bairro Vila 
dos Marianos: Rua Maria Aparecida Nogueira de Sena; Rua Mariano Joaquim da Silva I – trecho ao redor 
da praça, onde apenas um lado já possui calçamento, restando o outro a ser contemplado. 

(353) Indicação Nº 353/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio, e a Secretária de 
Saúde, Tainná Oliveira, solicitando a Reforma e manutenção do Ponto de Apoio da Saúde na 
Comunidade Lagoa da Caiçara, Distrito Pedras Branca. 

(354) Indicação Nº 354/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio, solicitando que 
o Poder Executivo Municipal promova os estudos e encaminhamentos necessários à apresentação 
de Projeto de Lei Municipal, objetivando a elevação da comunidade de Ferrolândia à categoria de 
distrito municipal, em conformidade com os requisitos previstos na Lei Complementar nº 203, de 29 de 
julho de 2019, do Estado do Ceará, além do fato que ao tornar a comunidade de ferrolândia em distrito, 
irá englobar as comunidades Croa grande, Capão do maxixe, Santa Fé, Paus brancos , Curral do meio, 



 

 

Fazenda pimenta, Poços dos cavalos, Novo encanto, Muriá ,Sítio Angico , Muricizinho, Malhada grande , 
Fazenda vertente, Mozarlandia, Monte alegre, Pontal, Lagoa de cima, assim, o Poder Executivo deverá 
providenciar a coleta de dados e a elaboração de estudos técnicos necessários por parte das instituições 
competentes (IBGE, IPECE, Secretaria Estadual da Fazenda, e órgãos municipais) e que, após a 
conclusão dos estudos, envie Projeto de Lei Municipal, conforme estipulado no art. 3º da LC 203/2019, 
para apreciação da Câmara, com todos os documentos exigidos e que a Câmara seja informada 
oportunamente sobre os prazos, metodologias e cronograma de execução, para acompanhamento 
parlamentar. 
 
(355) Indicação Nº 355/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio, solicitando a 
Disponibilização de serviços de coleta de lixo na localidade Lagoa do junco Casinhas, distrito Barra 
do Sitia. Sendo realizada com frequência mínima em oito e oito dias. 

(356) Indicação Nº 356/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio, solicitando a 
regulamentação do projeto de lei nacional 3.086/24, que trata do piso nacional dos profissionais 
psicólogos e as 30h de sua carga horária de trabalho. 

(357) Indicação Nº 357/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e a secretaria de 
agricultura recursos hídricos e meio ambiente, solicitando dos mesmos, a implantação de coletores de 
resíduos radioativos para pilhas e baterias, no município de Banabuiú. 

(358) Indicação Nº 358/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio, solicitando do 
mesmo que seja feito um quebra mola em frente à igreja Montese do Pastor Hobson, na Av. Adília 
Cajazeiras. 

(359) Indicação Nº 359/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e a Secretário de 

Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, solicitando a construção de quebra-molas na localidade de 

Ribeira. 

12. A presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

13. A Presidente coloca em discussão e votação as indicações abaixo: 
 
(349) Indicação Nº 349/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e a Secretaria 
Municipal de esporte e juventude Gerlania Maria Lemos Nobre, solicitando as arquibancadas da quadra 
do Penha com refletores de 400watts e cobertura para quadra, para melhores condições de uso de 
nossos atletas.   



 

 

(350) Indicação Nº 350/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos Pedro Henrique Lopes Gonçalves. Solicitando poste de 
iluminação para rodovia Olegário Macedo Leite iniciando na vila dos marianos até final das paredes 
do açude Arrojado Lisboa. 

(351) Indicação Nº 351/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e ao Padre Bruno 
paz, solicitando a reforma da Igreja Matriz da localidade de Rinaré e da Igreja Matriz da localidade 
de Laranjeiras.  

(352) Indicação Nº 352/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique Lopes, solicitando a implantação do sistema de 
saneamento básico e pavimentação em calçamento nos seguintes locais: Bairro Basília: Avenida 
Antônio Ferreira (do início ao final); Rua João Ferreira de Castro; Rua Egídio Paulo da Silva. Bairro Vila 
dos Marianos: Rua Maria Aparecida Nogueira de Sena; Rua Mariano Joaquim da Silva I – trecho ao redor 
da praça, onde apenas um lado já possui calçamento, restando o outro a ser contemplado. 

(353) Indicação Nº 353/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio, e a Secretária de 
Saúde, Tainná Oliveira, solicitando a Reforma e manutenção do Ponto de Apoio da Saúde na 
Comunidade Lagoa da Caiçara, Distrito Pedras Branca. 

(354) Indicação Nº 354/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio, solicitando que 
o Poder Executivo Municipal promova os estudos e encaminhamentos necessários à apresentação 
de Projeto de Lei Municipal, objetivando a elevação da comunidade de Ferrolândia à categoria de 
distrito municipal, em conformidade com os requisitos previstos na Lei Complementar nº 203, de 29 de 
julho de 2019, do Estado do Ceará, além do fato que ao tornar a comunidade de ferrolândia em distrito, 
irá englobar as comunidades Croa grande, Capão do maxixe, Santa Fé, Paus brancos , Curral do meio, 
Fazenda pimenta, Poços dos cavalos, Novo encanto, Muriá ,Sítio Angico , Muricizinho, Malhada grande , 
Fazenda vertente, Mozarlandia, Monte alegre, Pontal, Lagoa de cima, assim, o Poder Executivo deverá 
providenciar a coleta de dados e a elaboração de estudos técnicos necessários por parte das instituições 
competentes (IBGE, IPECE, Secretaria Estadual da Fazenda, e órgãos municipais) e que, após a 
conclusão dos estudos, envie Projeto de Lei Municipal, conforme estipulado no art. 3º da LC 203/2019, 
para apreciação da Câmara, com todos os documentos exigidos e que a Câmara seja informada 
oportunamente sobre os prazos, metodologias e cronograma de execução, para acompanhamento 
parlamentar. 
 
(355) Indicação Nº 355/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre    



 

 

Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio, solicitando a 
Disponibilização de serviços de coleta de lixo na localidade Lagoa do junco Casinhas, distrito Barra 
do Sitia. Sendo realizada com frequência mínima em oito e oito dias. 

(356) Indicação Nº 356/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio, solicitando a 
regulamentação do projeto de lei nacional 3.086/24, que trata do piso nacional dos profissionais 
psicólogos e as 30h de sua carga horária de trabalho. 

(357) Indicação Nº 357/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e a secretaria de 
agricultura recursos hídricos e meio ambiente, solicitando dos mesmos, a implantação de coletores de 
resíduos radioativos para pilhas e baterias, no município de Banabuiú. 

(358) Indicação Nº 358/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio, solicitando do 
mesmo que seja feito um quebra mola em frente à igreja Montese do Pastor Hobson, na Av. Adília 
Cajazeiras. 

(359) Indicação Nº 359/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio e a Secretário de 

Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, solicitando a construção de quebra-molas na localidade de 

Ribeira. 

14.Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 12 minutos 
e os líderes 15 minutos para fazer uso da palavra (art121, § 4° do RI). 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 

 
15. A Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
16. A presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
17. Comunicações parlamentares. 
18. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA A PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO E MARCA 
A OUTRA. 


